

■金水·大事件

本栏目主要集纳近期金水区委区政府的官方资讯、政策法规、时政动态等大事件的新闻发布

2014年10件民生实事

12日召开的金水区第十二届人大第三次会议上,《政府工作报告》中提出坚持把保障和改善民生作为政府一切工作的出发点和落脚点,将更多精力用于关注民生、更多财力改善民生、更多发展成果普惠辖区群众,并公布了2014年要全力办好的10件民生实事。具体如下:

1	建设环卫工人之家3000平方米以上,设立环卫工人休息点14处;大幅度提高环卫工人工资,并为符合条件的环卫工人办理社会保险。	6	开工建设保障性住房18442套,基本建成6378套。
2	率先在全市完成第二轮122个老旧小区改造,加快推进物业管理全覆盖,全面提升人居环境和物业服务水平。	7	加快推进园艺110千伏等6个变电站建设,缓解辖区用电紧张局面。
3	新(改扩)建冠军路中学等11所学校,新增中学教学班60个,小学教学班168个。	8	新建社区托老站8个、老年活动中心4个,扶持社工服务机构6家。
4	为区属学校所有在职教师更换笔记本电脑。	9	实施贫困残疾人临时救助及康复托养补贴,在全区逐步推广困难残疾人家庭无障碍改造。
5	高标准建设区级农产品质量安全检测中心,实现农产品从生产、流通到销售的全程监管,确保群众舌尖上的安全。	10	加快建设市民文化公园和6个街头游园,力争绿化覆盖率达到41%以上。

■街道动态

丰庆路街道 第八届文体艺术节15日开锣

为丰富广大群众的节日文化生活,积极促进文化交流,有效提高群众精神文化生活,努力开展全民健身运动,丰庆路街道于2月15日上午,在丰庆路小学体育场举行第八届文体艺术节活动。

本届艺术节历时1天,今年文体艺术节规模更大,参赛人员更多,社会影响面更广,文体艺术节设立大众文艺表演、球类、趣味比赛等20多个比赛项目,来自丰庆路街道办事处

7个行政村、11个社区的1000余名群众参与了此次艺术节的演出和比赛。

一年一届的文体艺术节是丰庆路街道办事处不断增进社会和谐,不断增强发展活力的重要活动,它是辖区群众良好精神风貌的一次集中展示,更是群众性文化体育工作成效的一次有效检阅,对弘扬先进和谐文化、大兴强身健体之风、培育和谐文明社会新风起到了重要作用。

通讯员 胡香荣 黄新建

兴达路街道 举行生育关怀送温暖帮扶活动



新春前夕,兴达路街道向辖区计划生育农村家庭发放奖励、补贴及米面油等生活日用品,现场累计发放物资金额达35万元。此次帮扶分三类:对“双女”及“独生子女”家庭发放计生奖励扶助金,对缴纳城乡居民养老保险“双女”、“独生子女”家庭发放计生补贴,对计生

贫困户发放生活用品。该街道将全办11名计生协管员充实融入网格,使计生优质服务全覆盖。

据悉,2013年该街道加大对生育关怀示范区投入力度,已发展130余亩无公害农产品养殖基地,惠及周边500余户计生家庭。通讯员 宋建庆

金水区第十四届民间艺术大赛“闹元宵”



元旦前夕,金水区拉开了“喜迎新春群众文化活动互展互演”的大幕,百余场活动涵盖了书画、舞蹈、秧歌、舞龙、舞狮和街舞等多种文化艺术形式。元宵节当天,在文博广场举办的“金水区2014年元宵节文化惠民活动暨第十四届民间艺术大赛”更是金水区的一项传统活动。

来自金水区17个街道办事处、30支队伍各展风采,舞狮活灵活现,秧歌活泼轻盈,街舞活力四射,吸引了大量群众驻足观看。活动现场

由金水区各街道办事处优秀的老年秧歌队组成的“百人秧歌队”,他们的作品“袖鼓”曾经参加央视三套的“舞蹈世界”录制,更在今年“郑州市华夏传统艺术展演”中获得了优秀表演奖。通过去年“首届中国(郑州)国际街舞大赛”的举办,更多人投入到了练习街舞的行列,“以前总觉得街舞只有年轻人才能跳,看了今年的全国街舞大赛,现在我也开始跳街舞了。”群众王丽告诉记者。

通讯员 杨昉

■金水速递

“QQ奶奶”、“鸡蛋哥”说起相声唱起歌

金水区“送文化送道德”活动走进基层

2月13日上午,金水区杨金路街道办事处柳林第二中心小学院内,“最美交巡警”杨华民、“鸡蛋哥”任庆河,“QQ奶奶”张秀丽的故事被群众改编成相声、小品等文艺形式搬上群众大舞台,群众文化与道德故事会演融为一体,令百姓获

得文化道德双重“盛宴”。

金水区结合元宵节2014年民间文艺活动,举办了“送文化送道德”巡演,将“赞道德模范,树文明新风”理念扎根基层。当天,我省著名笑星刘安宇、魏鹏、马高尚分别扮演了“最美交巡警”杨华民、“鸡蛋哥”任庆

河,“QQ奶奶”张秀丽,他们艺术而形象地再现了道德模范的风采,现场600多名观众近距离感受到感人故事的正能量。

据悉,15日在兴达路街道办事处进行的巡演受到群众热烈欢迎,令系列活动达到高潮。通讯员 杨曦 宋建庆

金水区环卫工人要涨工资啦!

环卫工人基本工资上涨15%

“你知道吗?咱们要涨工资啦,好几百呢!”

“你这算啥新闻!听说还要为符合条件的人缴纳社保!夏天还有高温补贴呢!”

最近郑州街头许多环卫工人都正在议论此事,2014年2月,金水区为响应郑州市政府和市城市管理局的号召,提高环卫工人待遇,在原先郑州市基

本工资1240元的基础上,为环卫工人上涨15%的基础工资,同时为每位环卫工人发放300元的绩效工资,3元/天的岗位津贴,20元/月的工龄工资。合计每月发放1836元,工资上涨了将近50%。

“环卫工人每天在马路上保洁很辛苦,增加工资既体现了党和政府的关爱,也能稳定

环卫工人队伍,凝聚人心,会有更多的年轻人愿意从事这个行业。”金水区城市管理局局长王国安说道,“下一步,我们将为符合条件的年轻环卫工人缴纳社保,这样间接上又为环卫工人增加了五六百元收入,让环卫工人病有所医,老有所养。”

通讯员 王瑛

■社区动态

商务社区 新添水电气暖缴费等服务项目

今后水电气暖缴费,机票、汽车票订购,话费充值等一批与群众生产生活息息相关的服务项目,不用再跑到移动、电信、车站、机场等部门的窗口办理,在自家门口的商务社区服务中心“一站式”服务大厅就可办理完成。

据悉,在今年1月份经八路街道商务社区有选择性的引进河南邮政近百种服务项

目,将水电气暖、话费充值、订票业务等融入大厅服务项目,充分放大社区“一站式”服务大厅的功能,为辖区居民提供越来越多的生活便利服务。

2014年度商务社区将以“商务便民、商务服务”为主题,以活动为载体,以志愿者队伍为支撑,由商务促服务,全力打造“平安、便民、健康、文明”社区。

丰乐社区 猜灯谜闹元宵 社区里好热闹

元宵到,吃汤圆,和和美,美大团圆。昨日上午,丰乐社区为丰富居民的文化生活,让社区居民提前感受到元宵节的喜庆气氛,在社区内开展了“喜元宵猜灯谜,欢声笑语在丰乐”活动。

上午9时,丰乐社区活动室内热闹非凡,活动现场

有猜灯谜、套圈等活动,现场一片欢声笑语。“前两天在小区内看到的通知,一大早就来参加活动了。”玩套圈游戏的居民王女士说,这样的活动很好,不仅增加了邻里关系,也让居民们感受到了传统节日的喜庆氛围。

本组撰文 郑州晚报记者 刘怡辰